
Что такое служба примирения и для чего она нужна
Значительную часть дня дети проводят в школе. Неизбежно, что они отношения между учениками складываются по-разному и подчас приводят к возникновению конфликтных ситуаций. Некоторые конфликты являются серьезными и требуют вмешательства не только педагогов, но и правооохранительных органов.
От реакции на конфликт администрации, учителей, одноклассников и родителей зависят как дальнейшие отношения между учениками, так и психологический климат в школе в целом. Создание системы конструктивного разрешения конфликтов — это вопрос безопасности участников образовательного процесса.

•  Если ребенок не чувствует себя в школе в безопасности, он будет думать не об учебе, а о том, что и кто поджидает его после уроков. 

•  Если ребенок находится в среде, где царят агрессия, издевки, насилие, подначки, где он все время вынужден  обороняться,  –  он  начинает  воспринимать  такие отношения  как  норму,  привыкает  и  усваивает  агрессивные способы взаимодействия с окружающими.

•  Если для достижения высокого рейтинга в классе принято унижать, подавлять, проявлять насилие, то амбициозный подросток невольно становится на путь формирования  агрессивных  (а  то  и  криминальных)  черт характера.

В России активно развивается модель Школьных служб примирения. 
Службы примирения создаются в соответствии с Национальной и Региональной Стратегиями действий в интересах детей. Распоряжением Правительства Российской Федерации от 30 июля 2014 г. № 1430-р утверждена Концепция развития до 2017 года сети служб медиации в целях реализации восстановительного правосудия в отношении детей, в том числе совершивших общественно опасные деяния, но не достигших возраста, с которого наступает уголовная ответственность в Российской Федерации.  Службы примирения работают с целью конструктивного разрешения уголовных конфликтов с участием несовершеннолетних. Службы проводят программы примирения для подростков по делам, которые передаются из правоохранительных органов. При посредничестве подготовленных ведущих обвиняемый и потерпевший могут самостоятельно разрешить конфликт, договориться об урегулировании ситуации и возмещении ущерба. Программы примирения нацелены на восстановление нарушенных отношений и являются эффективным инструментом реабилитационной работы.
