Приложение 1
к письму комитета образования
администрации МО Узловский район
от 15.12.2016 № 09-01-23/169


Уважаемые родители (законные представители)!

[bookmark: _GoBack]С 1 марта 2018 года с 9 часов утра начинается прием заявлений от родителей (законных представителей) на предоставление путёвок в детские оздоровительные лагеря санаторного типа, расположенные на черноморском побережье или в Тульской области.  Заявления будут приниматься через портал «Госуслуги71» (http://www.gosuslugi71.ru/?OnlineService=57124), комитет образования и МФЦ. 
Право на получение путевки (в санаторный либо оздоровительный лагерь) имеет каждый ребенок в возрасте от 7 до 15 лет включительно, зарегистрированный на территории Узловского района. 
Необходимый пакет документов:
- копия паспорта одного из родителей/законных представителей (первый лист, страница «дети»);
- копия свидетельства о рождении или паспорта (первый лист, прописка) ребенка;
- справка с места жительства на ребенка (в случае предоставления свидетельства о рождении);
- справка из детской поликлиники по форме 070/у-04;
- копии СНИЛС ребенка и родителя.

 Санаторная путевка предоставляется бесплатно.

С 9 января 2018 года принимаются заявления только на предоставление путевок в загородные оздоровительные лагеря Тульской области и на предоставление компенсации за самостоятельно приобретенные путевки в загородные оздоровительные лагеря Российской Федерации для организации отдыха детей в 2018 году.
Минимальный обязательный пакет документов:
- паспорт родителя (законного представителя) и его копия,
- свидетельство о рождении ребенка/паспорт (если ребенок старше 14 лет) и его копия,
- справка с места жительства, подтверждающая регистрацию ребенка на территории Узловского района.
Путевка в загородный лагерь предоставляется с взиманием родительской платы части стоимости путевки от 5 до 30% в зависимости от среднедушевого дохода семьи (подтверждается справками).
Размер компенсации за самостоятельно приобретенную путевку не может превышать стоимости путевки, составляет от 75 до 100% от средней стоимости путевки в загородный оздоровительный лагерь, установленный на территории Тульской области на 2018 год (17220 руб.) и зависит от среднедушевого дохода семьи. 

Справки по телефону: 8(48731) 6-65-67.

Комитет образования администрации муниципального образования Узловский район: г. Узловая, ул. Кирова, д. 25, каб. № 12.
Часы работы: понедельник - четверг - с 9-00 до 18-00, пятница - с 9-00 до 17-00, 
перерыв с 13-00 до 13-48. 

Приложение 2
к письму комитета образования
администрации МО Узловский район
от 15.12.2017 № 09-01-23/169


Уважаемые родители (законные представители)!
С 1 марта 2018 года с 9 часов утра начинается прием заявлений от родителей (законных представителей) на предоставление путёвок в детские оздоровительные лагеря санаторного типа, расположенные на черноморском побережье или в Тульской области.  Заявления будут приниматься через портал «Госуслуги71» (http://www.gosuslugi71.ru/?OnlineService=57124), комитет образования и МФЦ. 
Право на получение путевки имеет каждый ребенок в возрасте от 7 до 15 лет включительно, зарегистрированный на территории Узловского района. 
С 9 января 2017 года принимаются заявления только на предоставление путевок в загородные оздоровительные лагеря Тульской области и на предоставление компенсации за самостоятельно приобретенные путевки.
Справки по телефону: 8(48731)6-65-67.

